



每天10元伙食费 照样有滋有味

大学生晒省钱妙招获追捧 网友称他们是“传说中别人家的孩子”

Q 每天伙食费10元，每月开销400元……近日，江苏大学的大学生在网上晒每月花销引来网友关注，大伙纷纷表示，这是“传说中别人家的孩子”。 王煜 吴奕 林清智

男生 每天吃饭仅花10元

“每个月400块钱，足够了啊！”在网上晒400元生活费的是江苏大学机械学院的大一学生冯睿，他一直被同学们称为“省钱达人”，因为他每月花在伙食上的钱就300元左右。

“早饭就一个馒头一碗粥吧，午饭打一个带有肉的炒菜加五毛钱的饭，晚饭喝粥就个咸鸭蛋。算下来每天早饭一块九，午饭五块钱，晚饭三四块钱吧，每天伙食费也就十块钱左右。”对于不少人担心的十元吃不饱的问题，冯睿说，自己进校的时候大概是130斤，现在过了一年还是130斤，“营养肯定跟得上嘛！”

据了解，冯睿的父母都是教师，家庭条件还算不错，但他从小就养成了节约的习惯，“现在除了吃饭，每个月固定的开支就是20元的话费，偶尔会买买零食。”冯睿说，自己的消费习惯就是“不怎么消费”，“而且这种消费习惯也没有影响到我的人际交往。”



漫画 俞晓翔

女生 少吃零食省不少钱

李梅是江大文法学院的大一学生，每月的开销也在400元左右。“大一上学期，五个月，我一共花了2000块钱。”她说，自己比较喜欢吃面，不怎么吃肉，学校里一碗面只要四块钱，算下来每个月花在伙食上的钱不到250元。“加上40块钱的话费，其实我每月一般用不到400块钱。”

对于大学女生来说，最常见的三种消费是：买衣服、吃零食和

买化妆品。而对于这些消费，李梅有自己的看法。“我的衣服够穿了，为什么要买呢？”她认为，自己不喜欢买零食吃的确实省了不少钱。“上个月买了十几块钱的零食，从那以后就再也没买过，再说我本来就不怎么喜欢零食。”至于化妆品的用品，李梅说，都是在家里买好了带过来的。“其实也用不了多少，这部分消费就不计入了。”

调查 不必要消费致花销大

“省钱达人”晒出的账单，引起网友的讨论。“这难道就是传说中别人家的孩子么？”网友王新妍吐槽道。网名“车前当归”则表示，自己如果平时少上点网，每月仅话费就能省下二十块钱。”跟大神们比起来，发现自己很多开销都是浪费。

“女生喜欢吃零食，我每月买零食要花一百多。”李梅的同学小雅每个月的开销在一千元左右，她说身边的同学月消费大多在这个范围。

在江苏大学学生第五食堂，一位王同学向记者展示了自己的饭菜，“一块大排五块四，一份韭菜炒肉四块钱，加上六毛钱米饭，这顿饭十块钱。”王同学说，自己平时除了吃饭，还会看看电影下馆子，每个月的花销大概在一千五。不过他也表示，仔细想来很多花销是不必要的。“我自己买东西比较冲动，常常是今天买完明天就后悔，想想其实很多钱是可以省下来的。”他说，就像中午点的菜一样，“两个菜不怎么吃得下，但要是光点一个菜，心理上会觉得亏待了自己。”王同学表示，听说有同学四百块钱也能生活得很好，他想试试。

对于省钱的问题，冯睿有自己的看法。他说，很多情况下并不是花钱的项目多了生活就会变得舒适。“节约这种习惯本身就能给人带来快乐，而且这也是我们的传统美德嘛！”

谁才是肇事车 一块泥巴揪元凶

昨天凌晨，泰兴的江先生被一辆货车撞晕，而警方在侦破时遇难题，因为嫌疑车有9辆，且一模一样，每个司机都说自己没撞人。最终，民警凭着一块鸡蛋大小的泥巴痕迹揪出真凶。

昨天凌晨3点左右，江先生下夜班后骑摩托车回家，路过江堤路时被一辆货车撞晕。在见到民警后，江先生指认远处一辆货车就是肇事车。

对此，货车司机王先生直呼冤枉。他告诉民警，自己是好心帮人并且是他报的警。民警经过检查，发现王先生的货车确实没有撞击痕迹，而根据其提供的送货单的时间，也排除了王先生肇事的嫌疑。对此，江先生也糊涂了，但他肯定的是，撞自己的车跟王先生开的货车一模一样。

原来，王先生专门为一家公司运送原料，而该公司一共有9辆一样的车。昨天上午，民警赶到王先生所在的公司，9辆货车全部在，且每辆车都溅满了黄泥巴，根本看不到撞击痕迹，而9个司机都说自己没撞人。到底哪个是罪魁？民警经过一遍遍地观察，终于在一辆货车车门拉手下方发现了一块鸡蛋大小的泥巴，相比周边的泥巴色泽较深。民警将车门开关两次后，那块鸡蛋大小的泥巴脱落下来，露出撞击的痕迹。经过比对，认定该车就是肇事车。

司机常先生对警方的问询一脸无辜，称自己根本没感觉到撞车。随后，民警将大家带到事发现场，原来这段路坑坑洼洼的，正常开起来都左右摇摆。加上夜间行车，常先生精力集中在前方，加上车窗紧闭，因此车辆发生轻微的碰撞并没有发觉。

再根据出车时间和其他一些证据，至此常先生终于心服口服，表示愿承担伤者的赔偿责任。目前，事故还在进一步调查处理中。

生田 国斌 吴文峰

莫名被指吸毒 电话诈骗升级版

4月14日上午，高邮市武安派出所民警接到一市民的举报电话，称其邻居刘某经常带人在家里吸毒。接到举报后，民警到刘某家走访调查。刘某感到很意外，并说半小时前接到自称是扬州市公安局110指挥中心工作人员的电话，说她涉嫌贩毒让她尽快到重庆市公安局说明情况，并让她关闭手机，10分钟后高邮警方将要找她调查情况。

民警调查发现，所谓的“举报群众”黄渡村王某组166号的黄某查无此人，所留的报警电话倒是刘某家的电话，可能是刘某与骗子通话时不小心泄露的。警方认为，这是一起典型的电信诈骗案件，只是诈骗手段进行了升级。

江都刘老汉日前也险遭电信诈骗。几天前，刘老汉家的电话突然响了，对方说他涉及到一些案件。第二天，刘老汉又接到“南京市公安局长王警官”打来的电话，说他涉嫌洗钱、贩卖枪支等，还说出刘老汉的身份证号码等资料。不久，“王警官”的电话又来了，说刘老汉必须把自己所有的动产、不动产保护起来，并给了他一个“国家安全账号”，要他把积蓄打到这个账号上。还好在打钱时工作人员识破了这个骗局，了解情况后报了警。

武萱 兆刚 孟萍 丁宇

挑逗你裸聊的其实是纯爷们

名校研究生参与“激情视频聊天”诈骗，本打算考公务员当公安局网监

Q 打着“激情视频聊天”的幌子，吸引网友做会员，结果钱打了“激情视频”却没见着。靠着这个办法，3个月不到该聊天室就进账400万元左右。近日，这个犯罪团伙被靖江警方端掉。而让人诧异的是，为聊天室搭建结算平台的居然是南京某高校的在读研究生，3个月获利近20万元。

吴文锋 江晓东

从10元到充值1800多元

今年3月，靖江人黄某上网时无意中进入一个号称美女激情视频的聊天室，在注册为会员后欣赏到一段15秒钟的视频。见视频里一名穿着暴露的年轻女子在做挑逗性的动作，黄某便充了10块钱进入聊天室，这回发现一名穿吊带衣的女子在电脑前敲打键盘。

因为只充了10元，对方告诉黄某只能享受很短时间的服务，

除非充值298元升级为VIP会员，有效期是一年。于是黄某咬牙充了298元，可接下来对方又以裸聊为诱饵，怂恿黄某充值888元成为大富豪。就这样，黄某前后一共充进去1800多元，结果想象中的美女裸聊不仅没有，甚至连聊天室都进不去。心有不甘的黄某报了案。

杭州有人被骗9万多元

警方经过侦查发现，受害者不止黄某一个人。今年2月，杭州的赵某被同样的手段骗走数千元。而赵某发现被骗后，要求退钱，可对方一个“主播”表示，需要赵某充值送一个网站的虚拟礼物“海洋之星”给她，帮她完成任务，她就帮忙处理退款。

“她说充的钱也会一并退还。”赵某一心想退款，又想着对方是使用支付宝，比较正规，就按照对方的要求一次次地充值。可几次充值后迟迟没见退款，赵某这才发现又一次上当，而这时赵某已经累计汇出9万多元。

“女主播”是小伙子扮的

很快，警方锁定远在吉林的犯罪嫌疑人潘某、高某等7人。3月7日，民警在吉林延边的一家宾馆里将犯罪嫌疑人抓获。在缴获的电脑里，查获有聊天诈骗的策划方案等相关证据。

“没有美女也没有色情聊天。”潘某交代，与受害人聊天的主播都是清一色的小伙子，至于黄某等人看到的暴露女子，全是在网上购买来的现成视频。

根据掌握到的证据，3个月不到的时间，该聊天室就进账400万元左右。

名校研究生搭起交易平台

此案中的一名犯罪嫌疑人史某让办案民警大跌眼镜。他是南京一知名高校的在读研究生，通过支付宝搭建了一个结算交易的平台，该视频聊天室就是通过这个结算平台进行交易的。

据史某交代，去年年底和潘某等人在网上认识，并建立了一个名

叫“金龙支付”的结算平台。根据约定，史某可以提取6%的佣金。也就是说，在3个月不到的时间里，他非法所得赃款近20万元。

“我真的后悔。”对于自己的行为，史某懊悔万分。他表示，自己原本打算考公务员，其中就想考公安局的网监工作，可没想到自己的行为却触犯了法律。

受害者大多不好意思报警

“很多受害者都不好意思报警。”一位办案民警告诉记者，因为受害者本身动机不纯，被骗后都是打碎了牙往肚里吞，包括杭州的赵某被骗了9万多元都不愿意报警。

犯罪分子也正是利用受害者的这种心理，疯狂进行诈骗。民警表示，在调查取证过程中，受害者几乎一开始都是否认，后来民警拿出确凿证据，这些受害者才承认。就连报警的黄某，也没好意思在靖江本地报警，而是通过网络报的警。目前，此案还在进一步侦查中。